

高新区成功申报为国家外贸转型升级基地

集聚资源,打造现代化优势产业集群

本报记者 李亚腾
通讯员 赵煜蕾

新旧动能转换 ·看高新

济宁高新区现已成功申报国家外贸转型升级基地(纺织)。近年来,高新区通过精准施策,重点培育和全面帮扶相结合,形成了一批以如意科技等为龙头,国内外知名度较高的纺织新材料产业集群。

形成了以如意等为龙头的纺织新材料产业集群。



“国”字头带动 外贸转型升级

“济宁高新区依托先进的发展水平及合理的产业结构,特别是高新区党工委、管委会提出的‘一区十园’创新改革举措,为成功申报为国家外贸转型升级基地奠定了良好基础。”济宁高新区商务局工作人员表示,国家外贸转型升级基地名片落户济宁高新区,将更加充分的鼓励产业加快发展,为推动高新区新旧动能转换和外贸转型升级发挥激励带动作用。

近年来,济宁高新区坚持以市场为导向,以改革为

动力的高速发展,不断建设完成纺织新材料、工程机械、生物技术、创业中心等多个国家级产业基地与留学生创业园,良好的经济基础和营商环境也使得高新区外贸产业勇于进行改革创新。2015年至2017年,高新区外贸进出口增长率实现稳步增长,2017年外贸实现出口成功突破91亿元。

“‘国’字头新名片的助力能够带动相关产业加速发展,通过产业聚集,可实现有效资源共享,使产业相关性企业增加创新合作机会,共同寻找产业发展新契机,同时可吸引到更多优质企业落户高新区,补充产业

链缺失环节,打造现代化优势化产业新集群。”高新区商务局工作人员介绍,作为政府职能部门会为企业提供更多的政策支持,不断提高商务服务软实力,促进营商环境的提升,激发企业发展的活力。

重点培育全面帮扶 纺织产业发展迅猛

“近年来,高新区通过精准施策,重点培育和全面帮扶相结合,形成了一批以如意科技、欧化家纺等纺织服装骨干企业为龙头,国内外知名度较高的纺织新材料产业集群。”高新区商务

局工作人员介绍道,为鼓励和促进区内有实力的企业“走出去”,进一步提高对外开放水平,商务局不断联合高新区各相关部门,实行一企一策,精准发力,对于发展中的小微企业,积极帮扶,通过引导培育,促使其努力向大中企业靠拢,如今通过不懈努力,如意集团已跃居为中国纺织业的龙头企业。

自国家火炬计划济宁纺织新材料产业基地建设以来,济宁高新区高度重视基地创新体系的建设,把提升自主创新能力作为调整产业结构、转变经济发展方式的中心环节,加速构建以企业为

主体的技术创新体系,大力支持实施节能技术改造项目,力促现有企业节能减排,促进经济的清洁发展、节约发展与循环发展。

“下一步,高新区商务局将牢牢把握‘三次创业’机遇,在保持辖区内外贸经济稳定增长的基础上再进一步提升外贸发展的质量,挖掘外贸发展的潜力,鼓励企业积极利用好跨境贸易平台,扩大境外市场。”商务局工作人员称,商务部门将继续发挥对外开放的职能窗口,积极促进区内外向型经济发展,为促进外贸稳定持续健康发展做出积极贡献。

黄屯街道居民为7岁白血病患儿筹集“救命钱”

短短一上午,捐出善款近3万元



现场爱心人士纷纷慷慨解囊,帮助患儿渡过难关。

本报记者 王博文 摄

本报济宁3月4日讯(记者王博文) 2日,在济宁高新区黄屯街道孙氏闸村两委自发组织下,“关爱白血病患儿许雨泽慈善一日捐”活动成功举行。活动中,爱心人士纷纷慷慨解囊,共募得善款26996元。

上午9时许,黄屯街道金色家园西区文化广场上,一场名为“关爱白血病患儿许雨泽慈善一日捐”的慈善捐款活动正在举行。居民们或是路过前来或是闻讯赶来,纷纷伸出援助

之手,献上自己的一份爱心。

“孩子是一个家庭的希望,我们也是尽自己的一点微薄之力,希望孩子尽快好起来。”一位老大爷拿出层层包裹的塑料袋,将里面包裹的现金捐了出来。他虽不认识患儿,但是却愿意献上自己的一份爱心。现场还有很多像老大爷一样的爱心人士,不管是普通居民、街道工作人员,还是企业代表,都愿意献上自己的一份关怀,帮助患儿渡过难关。

据了解,2018年2月12日,家住黄屯街道金色嘉苑小区的7岁儿童许雨泽被诊断为白血病。目前孩子转院至天津市血液病医院接受治疗,正在接受第一个疗程的化疗。前期治疗费需要30万元至50万元,对于一个农村家庭来说难以承担。济宁高新区黄屯街道孙氏闸村两委了解情况后,自发组织捐款活动,共募资金26996元。也希望通过这种形式贡献一份力量,帮助孩子早日康复。

高新地税宣传优惠政策 助力新旧动能转换

本报济宁3月4日讯

(记者 孔茜 通讯员 孔令帅) 日前,济宁市地税局高新区分局对现行税收政策规定中涉及新旧动能转换的优惠政策进行了系统梳理,并汇总形成了《支持和推进新旧动能转换相关税收优惠政策》,助力高新区新

旧动能转换工作。

该优惠政策共涵盖跨界融合及新技术、新业态、新模式等五大类32项,涉及面广,政策内容多。届时,相关税收政策将通过微信、实地调研、培训等方式予以宣讲、告知,确保纳税人“应知尽知、应享尽享”。

实施农村改厕管护工作 粪污回收每户年补最高百元

本报济宁3月4日讯

(记者 李亚腾) 为进一步加强济宁高新区农村无害化卫生厕所的使用管理和维护,目前高新区实施了农村改厕管护工作。除了严格监管质量,在粪污回收方面,每户每年最高补贴100元。

为让农民用上放心厕所,改造后厕所要求必须达到主要部件合格、结构安全和基本功

能齐全,同时加强农村建筑工匠培训和管理,改厕工程一律由培训合格的农村建筑工匠或有资质的施工队伍承担。对实施改造的户厕,统一进行编号,及时汇总和解决群众在使用中出现的问题。

同时,加大资金投入,以奖补资金的形式,按照每户抽粪一次补贴50元兑现,一年不超过100元。